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Il Consiglio di Stato 

 Signori 
 Matteo Pronzini, Simona Arigoni  
 Zürcher e Angelica Lepori Sergi 
 Deputati al Gran Consiglio 
 
 
 
Interpellanza n. 2057 del 21 settembre 2020 
Una brigata agli ordini del tenente colonnello Gobbi? 
 
 
Signori deputati, 
 
rispondiamo come segue alle singole domande, sottolineando che la Commissione della 
gestione del Gran Consiglio è stata puntualmente aggiornata sullo sviluppo e 
sull’implementazione della riorganizzazione dell’Ufficio della migrazione. Sorprende 
quindi la meraviglia degli interpellanti, i quali – direttamente e indirettamente – sono stati 
informati compiutamente sui motivi che hanno portato il Consiglio di Stato a consolidare 
personale ausiliario e impiegato con piani occupazionali, poiché questo aspetto è stato 
oggetto di analisi da parte dell’avv. Lorenzo Anastasi, il quale unitamente alla 
Commissione della gestione e delle finanze del Gran Consiglio (vedi rapporto del 29 
agosto 2017), ha evidenziato la necessità di dotare l’Ufficio di personale impiegato con 
contratti a tempo indeterminato in sostituzione del personale avventizio e ha invitato il 
Consiglio di Stato a consolidare l’organico. 
 
 
1. Quali sono le ragioni di un numero così cospicuo di collaboratrici e collaboratori 
presso l’Ufficio della migrazione? 
 
Lo scrivente Consiglio ha consolidato, con effetto al 1° luglio 2020, il rapporto d’impiego 
di 26 collaboratori amministrativi ausiliari suddivisi come segue: 

 17.5 unità concernenti l’adeguamento dell’organico dell’Ufficio della migrazione a 
seguito della riorganizzazione avviata nel 2017. In particolare, le nomine sono 
motivate dall’esigenza, confermata anche dal perito esterno intervenuto 
nell’ambito del processo di riorganizzazione, di sostituire il personale avventizio 
(programmi occupazionali) con personale nominato nell’ambito della ricezione, 
registrazione e digitalizzazione delle pratiche in entrata e della gestione delle 
telefonate e delle e-mail; 

 7.5 unità concernenti l’occupazione di posizioni in organico che si sono rese 
vacanti durante il processo di riorganizzazione e che sono state occupate con 
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personale ausiliario in attesa della definizione dell’organico sulla base delle 
esigenze effettive. 

 
2. Quali sono i compiti loro assegnati? 
 
Le collaboratrici e i collaboratori per i quali è stato confermato l’impiego presso l’Ufficio 
della migrazione mediante il conferimento della nomina sono stati integrati 
nell’organigramma dell’ufficio e si occupano, a dipendenza della loro funzione, dei 
seguenti compiti: 

 ricezione, registrazione e digitalizzazione delle domande di permesso; 
 gestione delle telefonate e delle e-mail; 
 esame delle domande di permesso; 
 gestione delle segnalazioni, delle procedure contravvenzionali e ricorsuali. 

 
Vogliate gradire, signori deputati, i sensi della nostra stima. 
 
 

PER IL CONSIGLIO DI STATO 
 
 Il Presidente: Il Cancelliere: 
 
   
 Norman Gobbi Arnoldo Coduri 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Copia a: 

- Dipartimento delle istituzioni (di-dir@ti.ch) 
- Segreteria generale del Dipartimento delle istituzioni (di-sg.ap@ti.ch) 
- Sezione della popolazione (di-sp.direzione@ti.ch) 


